

为有效防范重大公共卫生风险,切实保障人民群众生命健康安全

我国全面禁止非法野生动物交易

新华社北京2月24日电 为了全面禁止和惩治非法野生动物交易行为,革除滥食野生动物的陋习,维护生物安全和生态安全,有效防范重大公共卫生风险,切实保障人民群众生命健康安全,加强生态文明建设,促进人与自然和谐共生,十三届全国人大常委会第十六次会议24日下午表决通过了关于全面禁止非法野生动物交易、革除滥食野生动物陋习、切实保障人民群众生命健康安全的决定。决定自公布之日起施行。

决定明确规定,凡野生动物保护法和其他有关法律禁止猎捕、交易、运输、食用野生动物的,必须严格禁止。全面禁止食用国家保护的“有重要生态、科学、社会价值的陆生野生动物”以及其他陆

生野生动物,包括人工繁育、人工饲养的陆生野生动物。全面禁止以食用为目的猎捕、交易、运输在野外环境自然生长繁殖的陆生野生动物。

决定规定了严厉惩治非法食用、交易野生动物的行为。对违反野生动物保护法和其他有关法律规定,猎捕、交易、运输、食用野生动物的,在现行法律规定基础上加重处罚。对本决定增加的非法食用和以食用为目的猎捕、交易、运输野生动物的行为,参照适用野生动物保护法等法律关于同类违法行为的处罚规定进行处罚。

对于鸽、兔等人工养殖、利用时间长、技术成熟,人民群众已广泛接受的人工饲养的动物,决定规定,列入畜禽遗传资源目录的动物,属于家畜家禽,适用畜牧法的规定。

决定还规定,因科研、药用、展示等特殊情况,需要对野生动物进行非食用性利用的,应当按照国家有关规定实行严格审批和检疫检验。国务院及其有关主管部门应当及时制定、完善野生动物非食用性利用的审批和检疫检验等规定,并严格执行。

决定要求,各级人民政府及其有关部门应当健全执法管理体制,明确执法责任主体,落实执法管理责任,加强协调配合,加大监督检查和责任追究力度,严格查处违反本决定和有关法律法规的行为;对违法经营场所和违法经营者,依法予以取缔或者查封、关闭。国务院及其有关部门和省、自治区、直辖市应当依据本决定和有关法律,制定、调整相关名录和配套规定。 胡璐

十三届全国人大三次会议推迟召开

具体开会时间另行决定

新华社北京2月24日电 十三届全国人大常委会第十六次会议24日下午表决通过了关于推迟召开十三届全国人大三次会议的决定。

决定指出,鉴于近期以来发生新冠肺炎的重大疫情,为了贯彻落实党中央统筹推进疫情防控和经济社会发展工作重大决策部署,继续做好疫情防控工作,切实

保障人民群众生命健康安全,十三届全国人大常委会第十六次会议决定:适当推迟召开第十三届全国人民代表大会第三次会议,具体开会时间由全国人民代表大会常务委员会另行决定。

全国人大常委会法工委主任沈春耀表示,当前遏制疫情蔓延、打赢疫情防控阻击战处于关键时期,必须集中力量、全力以赴。全国人大

代表中,有许多各级领导干部,还有科研人员、专业技术人员、医护工作者、工人、农民等,奋战在疫情防控工作第一线,发挥着重要作用。为了确保聚精会神做好疫情防控工作,坚持把人民群众生命安全和身体健康放在第一位,委员长会议经认真评估认为,有必要适当推迟召开十三届全国人大三次会议。

杨维汉 陈菲

不服从集中隔离并违规出入公共场所

湖北一退休“厅官”被降退休待遇

新华社武汉2月24日电 湖北省纪委监委24日公开通报9起违反疫情防控工作纪律规定、履责不力典型问题。其中,一名退休“厅官”因确诊后不服从集中隔离等,被降低退休待遇。

通报显示,湖北省司法厅巡视员陈北洋违反传染病防治法和防控工作规定,在本人及其家人确诊新冠肺炎后,不服从集中隔离、入院治疗等措施,并违规出入公共场所,影响恶劣。其还存在违反廉洁纪律、违规多占政策性住房问题。陈北洋受到留党察看处分,并降为一级调研员退休待遇;对其违规多占的政策性住房,由相关主管部门依规处理。

武汉市洪山区副区长王在桥严重失职失责,导致该区大量密切接触者未被及时集中隔离、大量确诊患者未被及时收治、部分

确诊患者送医救治过程中长时间滞留,影响恶劣,受到政务撤职处分。

鄂州市经济和信息化局党组书记、局长方勇利未按规定要求带头深入社区开展疫情防控,对本单位部分党员干部未深入社区等问题不抓不管,并提供虚假情况应付检查,受到免职处理并被党纪立案审查。

武汉市洪山区民政局党组书记、局长司洪对所属单位和行业管理单位疫情防控工作不重视,管控措施不力,导致多人感染新冠肺炎。司洪受到党内严重警告、政务记大过处分。

武汉市青山区政协办公室四级调研员张德芳未经组织批准擅自离汉,并隐瞒外出去向,受到党内严重警告、政务降级处分。

孝感市政协社会法制委员会专职副主任冯艳在从武汉归来、明显感觉身体不适的情况下,仍然多次

违反防控工作规定参与聚餐活动,后被确诊为新冠肺炎而导致多人被隔离观察,受到党内严重警告处分。

公安县夹竹园派出所所长黎建国违反疫情防控规定外出聚餐,殴打小区防控工作人员,影响恶劣,受到留党察看处分,降为科员,并被公安机关行政拘留10日。

汉川市委组织部副部长田华、仙女镇街道办事处党工委组织委员梁利容对干部监督管理不严,导致派往社区工作的部分干部作风不实并对社区工作人员态度恶劣。田华受到诫勉处理,梁利容受到党内警告处分。

黄石市黄石港区胜阳港街道党工委书记吴国胜违反防控工作规定,未经批准擅自同意延长居民外出采购物资时间,引发群众聚集性事件,影响恶劣。吴国胜受到撤销党内职务和政务撤职处分。梁建强

违法扣押征用防疫口罩受到严肃查处

大理市委书记被免职市长被撤职

新华社昆明2月24日电 记者从云南省纪委监委获悉,日前,经云南省委批准,云南省纪委监委对大理市违法扣押征用途径大理的外省(市)防疫口罩问题进行了立案调查。

经查,大理市违法扣押征用防疫口罩问题属实,情节恶劣,性质严重,严重干扰了全国防疫工作大局,严重破坏了防疫工作纪律,严重损害了云南防疫工作形象,充分暴露出大理市委、市政府在紧要关头,无视政治纪律,漠视国家法律,本位主义严重,形式主

义、官僚主义问题突出。依据《中国共产党问责条例》《中国共产党纪律处分条例》等有关规定,决定对5个单位、8名责任人进行问责处理。

给予5个责任单位通报问责:给予大理州委、州政府通报问责,责令作出书面检查。给予大理市委、市政府通报问责,责令作出书面检查。给予大理市纪委监委通报问责,责令作出书面检查。给予大理市市委副书记、州长杨健同志诫勉问责。给予大理市委常委、常务副市长杨立同志诫勉问责。给予大理市委常委、市纪委书记、市监委主任张琼同志诫勉问责。 新华

同志撤销党内职务、政务撤职处分。给予大理市人民政府党组成员、副市长姜增辉同志撤销党内职务、政务撤职处分。给予大理市委办公室常务副主任李磊同志党内警告处分。给予大理市市场监管局党组书记、局长袁爱忠同志政务记过处分。

对3名责任人诫勉问责:给予大理州委副书记、州长杨健同志诫勉问责。给予大理市委常委、常务副市长杨立同志诫勉问责。给予大理市委常委、市纪委书记、市监委主任张琼同志诫勉问责。 新华

新冠病毒多国蔓延

韩国感染病例升至833例

新华社首尔2月24日电 韩国疾病管理本部24日最新通报说,当地时间24日9时至16时,韩国新增70例新冠病毒感染病例,累计确诊病例增至833例;新增死亡病例1例,累计死亡8例。

目前,仅大邱和庆尚北道地区确诊患者就达636例。为阻止疫情扩散,政府正在讨论采取限制举行集体活动、限制使用人流集中的大众设施等措施。

韩国中央事故处理本部副部长金刚立还表示,虽然目前感

染规模较大,但考虑到传播集中在部分地区或群体,政府认为基于流行病学原则和接触者隔离为主的防疫封锁网仍然有效。

由于感染人数众多,大邱市和庆尚北道清道郡已于21日被政府指定为传染病特别管理地区。韩国总统文在寅23日下午宣布,将新冠肺炎传染病危机预警级别上调至最高的“严重”级别,大幅强化防疫应对体系,进一步增加中央对地方政府的支援。

陆睿 耿学鹏

日本感染者总数达838人

新华社电 日本厚生劳动省23日宣布,“钻石公主号”邮轮当日新增57名确诊病例,一名此前已在日本入院治疗的该邮轮乘客去世,但目前尚未明确该乘客是否感染新冠病毒。当日新增的确诊感染者检测样本是19日至21日采集的,在819名船员样本中有55人确诊,12名乘客样本中有2人确诊。

至此,“钻石公主号”邮轮在日本确诊感染者共计691人,这艘邮轮原先载有乘客和船员共约3700人。

另据日本NHK电视台报道,23日日本国内新增12名感染者。包括邮轮在内,日本感染者总数达838人,其中23人已出院。包括23日死亡的邮轮乘客在内,共有4人死亡。

意大利感染者升至152人

新华社罗马2月23日电 意大利政府23日说,意大利目前共有152人确认感染新冠病毒,其中3人病亡,1人治愈出院。确诊病例主要集中在该国北部4个大区。

意大利公民保护部部长、新冠病毒应急委员会专员安杰洛·博雷利23日告诉媒体,一名本身患有癌症等基础疾病的新冠病毒

感染者23日去世,使感染者中的病亡人数增至3人。

目前意大利尚未找到“零号病人”,此前怀疑的一名从上海返回的意大利人及几位经常光顾同一家咖啡馆的华人新冠病毒检测结果均呈阴性。

受疫情影响,威尼斯狂欢节以及北部地区的4场意甲足球联赛已经暂停。

陈占杰

伊朗感染病例升至28例



2月23日,在伊朗首都德黑兰,一名女士进入地铁站时用头巾掩住口鼻。

伊朗于2月19日报告首例新冠病毒感染确诊病例。目前,累计病例数已升至28例,其中5人死亡。

新华